

Precios de suscripción
En la capital, al mes una peseta, fuera cuatro pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado.
NÚMROS SUELTOS 5 CÉNTIMOS
ATRÁSADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, á 0,75 pesetas, más 25 céntimos de gastos.
Todas las comunicaciones administrativas se dirigen al administrador.
D. Mateo Sáenz de Guzmán
Crédito Postal
No se devuelven los originales.

Año XV.-Núm. 4295

Murcia 31 de Enero de 1900

Tres ediciones diarias

VINO TÓNICO MORENO.

Recomendado en las Convalecencias, Anemias, Clorosis, Debilidad general y Enfermedades del Estómago. Tónico poderoso. Facilita notablemente el desarrollo y crecimiento de los niños. Utilísimo para las señoras en estado de embarazo y período de Lactancia.

De venta en la Farmacia de J. MORENO.-Camacho, 26. Murcia

NO MAS CALENTURAS.-Específico maravilloso

15 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

LAS CALENTURAS PALÚDICAS sean de carácter INTERMITENTE, TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas píldoras ANTI-INTERMITENTES LOPEZ GÓMEZ.

Los muchos años de experiencia han comprobado que es el mejor FEBRIFUGO de todos los conocidos hasta hoy; así como el más eficaz TÓNICO y RECONSTITUYENTE para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también á todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.

Cos señores profesores médicos prescriben en todas partes nuestras píldoras convencidos de su eficacia, y constantemente recibimos certificados de éstos, haciéndolo así constar.

PRECIO DE LA CAJA GRANDE, 6 PESETAS -- CAJA PEQUEÑA, 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA: MURCIA: Depósito central, en la farmacia de su autor; plaza de Santa Eulalia, 10.—CALASPARRA: Farmacia del Dr. Modesto de Bartolomé.—CIEZA: Farmacia de D. José Pérez Mérida.—MAZARRÓN: Droguería de D. Manuel Zamora y C.—MORATA (Lorca): D. Juan Gangóti.—CARTAGENA: Farmacia de D. Luis Minguéz y Sra. Viuda de D. Simón Martí.—ORIHUELA: Farmacia de la Soledad.—GRANADA: Farmacia de D. Cándido Peña (Carrera del Genís).—BENEJUZAR (Alicante): Farmacia de D. Daniel Allaga.—LA UNIÓN (Cartagena): D. Antonio Comellas, Numancia, 11.—SAN JAVIER: Droguería de D. Joaquín López Pasant.—ORCA: Farmacia de D. Diego Chacón.

BAZAR FIN DE SIGLO PLATERIA, 59

Se ha recibido un gran surtido en adornos fantasía para cabalgatas y trajes de máscaras. Confeti de seda de todos colores y dorados. Gran novedad en serpentinas colores: lisos y bandera Española y Francesa.

ENRIQUE CARMONA-PLATERIA 59

La Luz

FABRICA DE GUANOS

ABONOS ESPECIALES para CADA TIERRA y CULTIVO

Primeras materias para los que quieran prepararse los abonos: Nitrato de sosa, sulfato de amoníaco, superfosfatos minerales y de hueso, fosfatos de hueso, sales de pótsa, abonos orgánicos, etc.

Precios ventajosos. = Riqueza garantizada.

VICTORIANO ORENCA, carretera de Alcantarilla, 4.—MURCIA. 3-3

Para los agricultores

Guano Británico.-MARCA EL LABRADOR

CLASE EXTRA CALIDAD GARANTIZADA -Precios sin competencia, grandes rebajas desde 30.000 kilos en adelante.

Almacén general en Torreveja, depósitos en las principales poblaciones.

Para los pedidos dirigirse á D. Pelegrín Boigues, Agente general en Torreveja.

REPRESENTANTE EN ORIHUELA, D. JOSE MARIA SARABIA

Calderón de la Barca, frente á la Glorieta, y Santiago, 1.

Representante en Beniel, D. Trinitario Martínez.

Representante en Callosa de Segura, D. José Galiana é hijos.

30-28

SUEROS
Anti-difteria.—Anti-tuberculoso.—Normal.—Artificial de Cheron.—Anti-Estreptococcico.—Polivalente.

HEMOGLOBINAS
Anti-difteria.—Normal.—Polivalente.

JUGOS
Cardiaco.—Estómago.—Pulmonar.—Carne.—Espinera.—Tiroides.—Cerebral.—Orquídeo.—Testicular.

VACUNAS
Anti-Rábica.—Contra la Viruela.

SOLUCIONES
Bisulfato químic.—Cloruro de Mercurio.—Gelatinas.

Consultorio de Medicina y Cirujía
J. CASTILLO
Médico Forense y de la Beneficencia Municipal

Tratamiento moderno de las enfermedades del sistema Nervioso; Garganta, Pecho, Estómago y Debilidad por agotamiento ó Convalecencias graves. SUEROS contra la Erisipela, Fiebre Puerperal, Tetanos y Gelatinas, contra el Aneurisma y hemorragias. Aplicaciones del método de Brown-Sequard.

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 4 á 5.

Estos medicamentos se emplean en el consultorio y á domicilio y en el más completo estado de Asepsia y con arreglo á las prácticas modernas.

GONZALEZ ADALID, 20.—MURCIA

VACACION Anti-Rábica y Embalsamamientos dentro y fuera de la capital.

Actualidades

Sobre lo mismo.—Nuevas noticias.—Midiendo casas.—Lo que ya ha ocurrido.

Tenemos el deber de insistir en lo que ya hemos manifestado sobre las operaciones que se están practicando para el descubrimiento de la riqueza oculta.

Sensible es que el contribuyente permanezca hoy en la indiferencia para quejarse después amargamente, cuando las cosas no tengan fácilmente remedio. Siempre sucede lo mismo en España.

Tenemos hoy noticias de que se están instruyendo expedientes de defraudación, con multas y proponiendo efecto retractorio por cinco y seis años, llegando, por tanto, esa penalidad en algunos casos á casi lo que vale la misma finca.

Ese no es camino para descubrir la riqueza oculta y hacer un amillaramiento verdad: á medida que se siga por ese rumbo crecerán las resistencias y aumentarán las injusticias.

Cierto que cuatro teóricos del Ministerio de Hacienda pensarán que con ese procedimiento tan desatinado se llegará al fin; pero se equivocan.

Nos dicen también que van midiendo el perímetro de las casas, para valorarlas, y ese es otro error que solo conduce á un aparato alarde de autoridad, con sus puntas y ribetes de vejatorio.

Las casas no valen por su perímetro: un edificio grande en extramuros vale mucho menos que uno muy pequeño en el Centro de la Capital.

Tampoco valen las casas por lo que cuestan; un hotel de la Castellana de Madrid, construido en la Cresta del Gallo, cuesta mucho mas y vale mucho menos.

Las fincas urbanas, como las rústicas, valen por su renta, y siempre descendiendo esta á medida que la finca pierde en condiciones de vida y duración.

Una casa que hoy rente tres pesetas diarias, cada año debe rentar menos, por que exige reparaciones para que la casa no decaezca en el transcurso del tiempo.

El propietario de seis casas necesita pagar albañiles todo el año, si quiere conservarlas, de donde se deduce que el alquiler no significa la renta.

Queda otro punto esencialísimo que tratar.

En Murcia y en Lorca se está descubriendo la riqueza oculta; lo que se descubre servirá de aumento en la contribución de estos pueblos y de baja en los demás en donde no se haga la investigación, porque sabido es que el cupo fijo se reparte entre todos los términos municipales de la provincia, según la riqueza imponible con que cada uno aparece. ¿Es esto justo?

Recordemos un hecho.

No hace muchos años se rectificó la riqueza urbana de la capital y se aumentó el imponible en 900.000 pesetas.

No se hizo igual rectificación en los demás pueblos y lo que á Murcia se le aumentó fué baja para los demás no investigados.

¿Es así como se quiere regenerar nuestra administración pública y descubrir la riqueza oculta?
Continuaremos.

La repoblación del Segura

Con este mismo título publica nuestro colega madrileño «El Correo Español» el siguiente interesante artículo, que seguramente leerán con gusto nuestros lectores.

Dice así:
Por honor á la verdad y á la justicia; por el cariño que á la provincia de Murcia en que hemos tenido la dicha de nacer, profesamos; porque no queremos que la opinión se extravíe y piense que algún nuevo chanchullo escandaloso como aquel de las quintas, por pasiones políticas más que por altos sentimientos suscitado, se fragua con motivo de la repoblación forestal de los montes de Totana, nos vamos á permitir algunas observaciones al artículo que ayer publicó «El Globo», influido sin duda por los que alimentan injustamente pasiones populares, desfigurando y falseando los hechos ó injuriando á personas que son desde todos los puntos de vista que se las considere respetables y dignísimas.

Una de las obras más admirables y fecundas que ha realizado el cuerpo de Ingenieros de Montes, es el de la repoblación de la Sierra de Espuña, en la provincia de Murcia. Por una coincidencia feliz, los ingenieros que forman esa comisión son todos ellos personas muy bien acomodadas, independientes en el sentido más amplio, que no han menester del sueldo del Estado, ni del ejercicio de sus honrosas profesiones para satisfacer con exceso las verdaderas necesidades y hasta las necesidades superfluas de la vida. Por que tienen verdadera vocación de ingenieros, probado amor al trabajo y al estudio, hombres como D. Ricardo Codorniu, amigo particular nuestro en quien se admiran todas las prendas de caballerosidad y de la hombría de bien, abandonan las comodidades de su casa y se privan de las dulzuras de un hogar verdaderamente cristiano para vivir semanas y hasta meses en medio de una montaña que brinda con todo género de inclemencias, en cuyas alturas se hallan esas casarucas palacios, casas de recreo de que hablaba ayer «El Globo», y que son punto menos que imposibles de habitar.

Si todas las obras que se han realizado en España fueran, no ya iguales, sino parecidas á esas que se realizan en la Sierra de Espuña de la provincia de Murcia; si en todas las obras del Estado pusieran los que las dirigen el cariño, el interés, el estudio, hasta la abnegación que han puesto en aquéllas los ingenieros que repueblan la cuenca del Segura; si por todos se pesaran y midieran con tanta escrupulosidad como por éstos, los intereses populares y hasta particulares de tal cual vecino, no bien hallado con que sus ovejas dejen de tener pastos abundantes y económicos, tan económicos que le resultaban gratuitos, con los del Estado, no tendría la administración pública bien ganada fama de derrochadora y corrompida, ni se asombrarían los pueblos al considerar cómo misteriosamente se han hecho algunas fortunas y han acrecido otros, bajo ciertos cacicatos políticos, sus posesiones.

No hay nada de atropellos inauditos, y de abusos intolerables, y de ilegalidades monstruosas en esos trabajos que se realizan en la provincia de Murcia; no hay nada de esas casas de recreo de las que fantásticamente han hablado los inspiradores del colega, pues se trata de varios edificios que costaron menos de diez mil pesetas, á pesar de estar construidos en las alturas de la sierra, lo cual quiere decir que costarían menos de la mitad de haberse levantado en un llano; no es exacto que el plantar un pino cueste allí cantidades fabulosas, pues cuesta bastante menos que en Alemania y que en Francia, ni lo es tampoco que estén secos y agostados el número casi incalculable de los que han arraigado en aquella montaña, en la que se está desarrollando una obra verdaderamente redentora para los pueblos que padecen avenidas como las que han desolado las cosechas y destruido las plantaciones de la cuenca del Segura.

Y como esto es verdad, y lo dicho ayer por «El Globo» no lo es, y honra á la provincia de Murcia y á ingenieros ilustres que en ella han nacido, incapaces de hacer á sabiendas nada que vaya contra la justicia, contra la rectitud y hasta contra la equidad, lo consignamos llanamente debiendo añadir, para terminar, que con esos ingenieros no nos liga lazo ninguno político; no son políticos los que nosotros conocemos; si hay alguno que lo sea, es, de seguro, adversario nuestro.

F.

temperatura y fértiles tierras; pero si bien son ciertas estas ventajas, también lo es la desgracia de no tener ferrocarril, ni esperanza de ello, teniendo que viajar en los tiempos que vivimos, como en los primitivos, en diligencia.

Nuestra única esperanza para salir de esta antigüedad de locomoción, está en el automóvil, que con la ayuda de Dios y la de los hombres de buena voluntad hay que implantar aquí cuanto antes.

26 kilómetros de carretera á la Estación de Calasparrá, 70 á Murcia y otros 70 á Huescar, de gran movimiento, no pueden permanecer por más tiempo sin que veamos correr los automóviles para viajeros y mercancías.

Como soy entusiasta de esta locomoción, por ser la del porvenir de estas poblaciones, sigo con atención su movimiento, y según veo en los periódicos su desarrollo es rápido: en Andalucía, Navarra, Castilla, etc., en unos puntos funcionan y en otros se preparan á ello, y aquí, Sr. Director, hemos de ser menos.

Nos pregunta nuestro amable comunicante si en Barcelona encontrarían facilidades para implantar en aquella región el servicio público de automóviles.

Sin que el patriotismo nos ciegue, podemos afirmar que en la segunda capital de España se hallan todos los elementos de la industria nueva, cuyos productos pueden competir en todo caso con los del extranjero.

Compra de mulas para los ingleses en Murcia

Hoy ha llegado á esta una Comisión para comprar en Murcia mulas para los ingleses y con destino á la guerra del Transvaal.

Los gitanos están medio locos buscando de estos pobres animales para entregarlos al oro inglés.

Quién sabe si esas mulas caerán en poder de los boers; ignoran el largo camino que tienen que recorrer por los mares, para morir después por el plomo destructor de la guerra.

Nos priva esta de esos elementos tan necesarios para la agricultura, encareciendo el valor de las mulas que aquí quedan.

Los tratantes de estos animales están de enhorabuena.

temperatura y fértiles tierras; pero si bien son ciertas estas ventajas, también lo es la desgracia de no tener ferrocarril, ni esperanza de ello, teniendo que viajar en los tiempos que vivimos, como en los primitivos, en diligencia.

Nuestra única esperanza para salir de esta antigüedad de locomoción, está en el automóvil, que con la ayuda de Dios y la de los hombres de buena voluntad hay que implantar aquí cuanto antes.

26 kilómetros de carretera á la Estación de Calasparrá, 70 á Murcia y otros 70 á Huescar, de gran movimiento, no pueden permanecer por más tiempo sin que veamos correr los automóviles para viajeros y mercancías.

Como soy entusiasta de esta locomoción, por ser la del porvenir de estas poblaciones, sigo con atención su movimiento, y según veo en los periódicos su desarrollo es rápido: en Andalucía, Navarra, Castilla, etc., en unos puntos funcionan y en otros se preparan á ello, y aquí, Sr. Director, hemos de ser menos.

Nos pregunta nuestro amable comunicante si en Barcelona encontrarían facilidades para implantar en aquella región el servicio público de automóviles.

Sin que el patriotismo nos ciegue, podemos afirmar que en la segunda capital de España se hallan todos los elementos de la industria nueva, cuyos productos pueden competir en todo caso con los del extranjero.

Compra de mulas para los ingleses en Murcia

Hoy ha llegado á esta una Comisión para comprar en Murcia mulas para los ingleses y con destino á la guerra del Transvaal.

Los gitanos están medio locos buscando de estos pobres animales para entregarlos al oro inglés.

Quién sabe si esas mulas caerán en poder de los boers; ignoran el largo camino que tienen que recorrer por los mares, para morir después por el plomo destructor de la guerra.

Nos priva esta de esos elementos tan necesarios para la agricultura, encareciendo el valor de las mulas que aquí quedan.

Los tratantes de estos animales están de enhorabuena.

El Colegio Médico de esta provincia

En cumplimiento de los Estatutos por que se rigen los Colegios de Médicos de todas las provincias de España, se reunió ayer tarde en el salón de actos de la Sociedad Económica, el Colegio de Médicos de esta provincia para celebrar su primera Junta general ordinaria, después de su constitución definitiva.

Presidida por D. Francisco Medina y con asistencia de casi todos los médicos de esta capital y representación numerosa y distinguida de los de Lorca, Mula, Totana, Alhama, Molina Mazarrón y otros muchos que no recordamos en este momento, se celebró la mencionada Junta general, de la que, dado el número y calidad de los médicos que asistieron, así como del espíritu de unión y cultura que en ella reinó, no solo ha de sacar gran provecho la ilustrada y sufrida clase médica de esta provincia, sino la humanidad doliente en general, pues no son estas colegiaciones para basar en primer término el metro personal del colegiado, como algunos equivocadamente creen, sino para aumentar la ilustración, moralidad y compañerismo de los asociados, procurando también por el trabajo, la abnegación y hasta el sacrificio, el mayor perfeccionamiento del sugeto, que como en este caso es médico, ha de redundar en primer término en beneficio del enfermo, único objeto de sus cuidados.

El Secretario de la Junta de Gobierno señor Villalba leyó la memoria reglamentaria, documento muy bien escrito, en el que se resenaron cuantos asuntos habían interesado al Colegio desde su constitución, así como de los que podían interesarle en lo sucesivo.

Después dió cuenta el tesorero del estado de los fondos y presentó el proyecto de presupuesto para el año actual, el que resultaba con más de mil pesetas de superávit, siendo aprobado por unanimidad.

Se dió inmediatamente lectura al Reglamento interior de este Colegio, procediendo á su discusión por artículos, que fueron todos aprobados también por unanimidad y tal y conforme se presentaron.

Acto seguido se dió cuenta por el Sr. Presidente de la invitación que por el Sr. Presidente del Colegio de Médicos de Madrid se había hecho á todos los Colegios de provincias para que enviasen dos delegados por lo menos que los representase en la Asamblea que se reunirá en Madrid el 1.º de Febrero próximo y en la que se discutirán varias peticiones que se han de hacer al Gobierno para que no reforme en determinado sentido la nueva ley de Sanidad, aprobada ya por el Senado. El Colegio acordó la conveniencia de enviar los dos delegados y como quiera que D. Antonio de la Peña, distinguido médico que reside en Madrid, había aceptado la representación ofrecida de antemano por la Junta de Gobierno y D. José Castillo ma-

Una consulta

De nuestro estimado colega «El Automovilismo Ilustrado» de Barcelona, tomamos lo siguiente:

«Después de escrito nuestro artículo «De Murcia á Caravaca», hemos recibido expresiva carta suscrita por una importante personalidad de aquella plaza (Caravaca) aislada del resto de España.

«Vivo, Sr. Director, en una comarca que es, por qué no decirlo, muy favorecida por la naturaleza en abundantes y buenas aguas,

»

»

»

CONTRA EL FRIO

En la acreditada estereria de la calle de la Sociedad, hay para esta temporada una gran variación en estas alfombradas de todas clases y batallas, cordellos y estera blanca para oficinas superior y de colores y todo lo perteneciente á la estereria.

También se colocan y se arreglan alfombras nuevas y viejas y esteras, con personal apto para el oficio.

CALLE DE LA SOCIEDAD, NÚM. 12.

JOSE FUSTER

A LOS CARRETEROS

La Sociedad minera «La Segunda Parazuelos Bilbao» admite veinte carros para hacer el servicio de transporte de mineral de hierro desde sus minas á la playa de Parazuelos.

Para precios y condiciones, dirigirse al encargado de la Sociedad en El Ramonete. 87

AVI-O: Iniciales enlazadas y adornos caprichosos para grabar el papel y sobres en seco, se han recibido en la Administración de este periódico, al precio de una peseta y 1/30.

Se toman notas para otros encargos y sellos de goma.

